

关注长江客轮翻沉

习近平主持召开中共中央政治局常务委员会会议 听取“东方之星”号客轮翻沉事件救援和应急处置工作情况汇报 就做好下一步工作作出部署

彻查长江沉船事件原因

(上接一版)在这次事件应急处置工作中,有关方面反应及时,救援有序,措施得力。会议强调,事件救援和应急处置工作正在紧张进行,工作任务相当艰巨。各有关方面要以对人民生命安全高度负责的态度,动员一切可以动员的力量,采取一切可以采取的措施,争分夺秒抓紧做好各项工作。当前,要抓好以下工作。一是继续做好人员搜救和伤员救治。要坚持把救人放在第一位,军地各单位要加强协调联动,组织潜水员继续进行水下搜救,逐层逐间仔细搜寻。要坚持科

学调度、科学施救,同时注意救援船只和人员自身安全。各有关方面要大力支持人员搜救工作,切实保障救援工作有效开展。要调集医疗专家和资源,千方百计抢救受伤人员。二是要深入细致做好善后工作。这次事件遇险人数多,做好家属安抚等善后工作十分重要。各有关地方党委和政府要切实负起责任,耐心细致开展工作,切实体谅家属悲痛心情,做好安抚工作,切实维护社会稳定。三是要严肃处理开展事件原因调查。

要组织各方面专家,深入调查分析,坚持以事实为依据,不放过一丝疑点,彻底查明事件原因。四是要加强新闻宣传和舆论工作。要按照及时、准确、公开、透明的原则发布信息,主动发布权威信息,回应社会关切。五是要加强对事件处置工作的组织领导。要加强统筹协调,协助地方解决事件救援和处置工作中的困难和问题,研究确定相关政策措施。各有关地区和军地有关部门要加强配合、形成合力,确保做好事件救援和处置各项工作。

国务院常务会议要求 继续把救人放在第一位

据新华社北京6月4日电 国务院总理李克强6月4日主持召开国务院常务会议,听取关于“东方之星”号客轮翻沉事件救援和应急处置情况及下一步工作打算的汇报。会议指出,“东方之星”号客轮翻沉事件发生后,按照党中央、国务院部署,有关

地方、部门和人民解放军、武警部队迅速行动,争分夺秒搜救人员。国务院成立救援和处置工作组开展现场指挥、人员搜救、伤员救治、善后处理等工作及时、有力、有序推进。下一步,要按照中央政治局常委会会议精神和国务院重点要求,继续把救人放在第一位,只要有一线希望就决不放弃。

倾力救治伤员,耐心细致做好家属安抚和善后处理等工作,有关地方和部门要满怀爱心把工作做到位。国务院事件调查组组织船舶结构、航行安全、气象水文等方面专家,实事求是查明事件原因。准确发布信息,做到及时、公开、透明。以高度负责精神全面加强安全生产管理。

国际社会向中方表示慰问

新华社北京6月4日电 6月2日至4日,一些国家领导人及国际和地区组织负责人就“东方之星”号客轮翻沉事件向中国政府和人民表示慰问。

俄罗斯总统普京、韩国总统朴槿惠、葡萄牙总统席尔瓦、比利时国王菲利普、德国总理默克尔、日本首相安倍晋三等分别致电、致函习近平主席、李克强总理,向中国政府和人民表示深切慰问,向遇难者表示沉痛哀悼,希望救援工作取得成功。

此外,印度总理莫迪、联合国秘书长潘基文、欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼以及美国、西班牙、澳大利亚、阿富汗、南非和几内亚比绍等国也通过不同方式向中方表示慰问。

救援进展

已有77人遇难 搜救仍在持续

据新华社武汉6月4日电 4日,“东方之星”号客轮翻沉事件搜救工作已持续开展3天,全方位搜救工作仍在紧张进行。记者从当天现场召开的新闻发布会上获悉,截至4日21时,事件遇难人数升至77人,另有14名幸存者。事发地湖北省监利县共接待失踪人员家属1200多名。

记者在救援指挥部了解到,4日的搜救工作主要通过“水下探摸”和“船体切割”两种方式同步进行。在水下探摸方面,4日当天,200多名潜水员组成3个班次,采取分层、分次的办法逐一船体进行搜寻,不留任何死角。由于水下环境复杂多变,搜救人员对已经搜索过的船体房间等部位系上红绳留做标记。当天的水下探摸工作未发现新的幸存者。

在船体切割救援方面,救援人员在船体上划定了3处切割区域,这些区域是船内通道比较集中的地方,也是逃生的重要通道。在确认未发现生命迹象,救援人员又迅速将其封上,以保证船体内遗体的完整性。

目前,湖北方面组织数千名人力开展打捞和搜寻,将搜索范围扩大到事发地下游方圆220公里的范围内,不放过一丝寻找生还者的机会。

在事故善后方面,截至4日,事发水域所在的湖北监利县共接待失踪人员家属1200多名。全国各地紧急调集的100多名心理专家也已陆续抵达,将对家属进行抚慰。

国务院常务会议部署多项工作

新举措助力“双创” 社会办医再“松绑”

据新华社北京6月4日电 国务院总理李克强6月4日主持召开国务院常务会议,确定大力推进大众创业、万众创新的政策措施,增添企业活力,拓展发展新天地;部署促进社会办医健康发展,满足群众多样化健康需求;决定实施法人和其他组织统一社会信用代码制度,提高社会运行效率和信用。

会议认为,推进大众创业、万众创新,要坚持改革推动,以市场活力和社会创造力的释放促进生产水平上新台阶,开辟就业新空间,拓展发展新天地。一要鼓励地方设立创业基金,对众创空间等的办公用房、网络等给予优惠。对小微企业、孵化机构和投向创新活动的天使投资等给予税收支持。将科技企业增增股本、股权激励分期缴纳个人所得税试点推至全国。二要创新投融资联动、股权众筹等融资方式,推动特殊股权结构类创业企业在境内上市,鼓励发展相互保险。发挥国家创投引导资金的种子基金作用,支持国有资本、外资等开展创投业务。三要取消妨碍人才自由流动的户籍、学历等限制,营造创新创业便利条件。为新技术、新业态、新模式成长留出空间,不得随意设卡。四要盘活闲置厂房、物流设施等,为创业者提供低成本办公场所。发展创业孵化和营销、财务等第三方服务。五要用简政放权、放管结合、优化服务更好发挥政府作用,以激发市场活力,推动“双创”。加强知识产权保护,通过打造信息、技术等共享平台和政府采购等方式,为创新创业加油添力。

会议指出,按照国务院部署,结合医药卫生体制改革,促进社会办医健康发展,有利于扩内需、惠民生和发展现代服务业。为此,一要简化医疗机构设立审批,取消床位规模等前置条件。将社会办医纳入区域医疗资源规划,取消数量和地点限制。二要支持通过股权、项目融资等筹集社会办医开办费和发展资金。将提供基本医疗卫生服务的社会办非营利性医疗机构纳入政府补助。三要探索以公建民营、民办公助等方式建立区域性检验检测中心,面向所有医疗机构开放。试点区域注册和备案管理,推进医师多点执业。四要落实社会办医各项税收优惠,将社会办医纳入医保定点范围,在职称评定、课题招标等方面与社会办医疗机构同等对待。五要完善监管,建立退出机制,严打非法行医、过度医疗等。真心实意支持社会办医。

会议决定,实施法人和其他组织统一社会信用代码制度,在注册登记时一次性免费发放统一社会信用代码(照)。对已设立的法人和其他组织,原则上在2017年底前完成代码和证(照)转换,旧证(照)在到期前继续有效。

中央编办推出中国机构检索平台 上党政机关官网 无须再问“度娘”

据新华社北京6月4日电(记者 华春雨)由中央编办政务和公益机构域名注册管理中心(CONAC)推出的中国机构检索平台4日首次向公众开放,将提供权威可靠的党政机关官网网址导航,今后公众上党政机关官网办事将无须再通过商业搜索引擎。

平台推出当天正是第二届网络安全宣传周政务日,在宣传周公众体验现场,平台吸引了不少人前来体验和咨询。中央编办政务和公益机构域名注册管理中心业务部主任李秦峰介绍,中国机构检索平台的开放,能有效解决公众上网办事遇到的机构网上身份真假难辨的困惑,希望借助这一平台,逐步理清对党政机关、事业单位网上身份的核实与认证,进而建立机构网上身份信用体系,为公众上网办事创造更加清朗的网络环境。

去年空气质量监测 全国仅16城达标

据新华社北京6月4日电(崔静 陈瑶)环保部4日公布《2014中国环境状况公报》部分数据。数据显示,2014年全国开展空气质量新标准监测的161个城市中,仅有16个城市空气质量年均值达标,145个城市空气质量超标。

此外,数据显示,全国有470个城市(区、县)开展了降水监测,酸雨城市比例为29.8%,酸雨频率平均为17.4%。

全国423条主要河流、62座重点湖泊(水库)的968个国控地表水监测断面(点位)开展了水质监测,I、II、III、IV、V、劣V类水质断面分别占3.4%、30.4%、29.3%、20.9%、6.8%、9.2%,主要污染指标为化学需氧量、总磷和五日生化需氧量。

329个地级及以上城市开展了集中式饮用水水源地水质监测,取水总量为332.55亿吨,达标水量为319.89亿吨,占96.2%。2014年全国城市区域环境质量、城市道路扬尘环境空气质量总体均较上年有所下降,各类功能区声环境质量昼间达标率均高于夜间。

郑州与韩国金浦签署 经济合作谅解备忘录

(上接一版)刘永录说,小时候学中国历史就知道河南是中华文明的发祥地之一,因此虽然是第一次来到郑州,却倍感亲切。通过一天的参观考察,更是对郑州市的城市建设和产业发展表示由衷的赞叹。在简要介绍了金浦市市情后,刘永录表示,希望双方以此次签署备忘录为契机,进一步加强人员交流,在更多领域开展更广泛的合作。

根据谅解备忘录,两市和金浦市将按照共同发展的原则,通过多样的友好交流和经济合作,实现共同成长,同时将在教育、科技、行政、艺术、体育、人才等领域开展多种交流。

我市将评选学习弘扬 焦裕禄精神好干部

(上接一版)是党的群众路线教育实践活动的延展深化。一是把握“三严三实”的基本内涵和实践要求,突出常态化、经常性教育特点,切实抓好四个关键,即把专题党课讲深讲透,把专题学习教育搞扎实,把专题民主生活会和组织生活会开出质量,把整改落实、专项整治一抓到底,立规执纪落实到位。二是真抓实干,防止形式主义、走过场。具体工作中要强化责任担当,强化问题导向,强化特色实效。三是加强领导,提高科学性、执行力。工作谋划要科学严谨,督促检查要有力有序协作,配合要密切到位,推进“三严三实”专题教育扎实开展。

沉船扶正打捞 排查所有舱室

6月4日晚,救援人员为“东方之星”号客轮扶正打捞工作做准备(手机拍摄)。

当日,记者从交通运输部获悉,“东方之星”号客轮翻沉事件前方指挥部会议决定实施沉船扶正救助打捞方案。据介绍,采用船舶整体扳正浮方案,能够尽快地全方位对所有舱室进行排查,有利于在最短时间内搜寻失踪人员,最大限度保护逝者尊严。



海军工程大学为潜水员记一等功

新华社湖北监利6月4日电(记者 李鹏翔 李伟)记者从海军工程大学了解到,海军工程大学3日授予在长江客轮翻沉救援中表现突出的潜水员官东一等功。

2日,潜水员官东先后潜水多次,并成功在沉船中救出两名幸存者。为救其中一名幸存者,他将潜水器具让给对方,自己险被急流冲走。

另外两名潜水员谢启峰和石柏岩在整个搜救过程中,打捞出多名遇难者遗体。海军工程大学党委授予谢启峰二等功,石柏岩三等功。

谈及官东,海军前方副总指挥董焱予以高度评价,称官东不仅勇敢,而且十分睿智。董焱介绍,官东在下潜救人时,携带的

是专业的潜水器具,其中包括一个软质的头盔,用于水下呼吸。然而,在施救过程中,为了能够确保安全地救出一名被困者,官东将自身安全置之度外,把自己的潜水头盔让给了对方,把生的希望留给被困者。在水下能见度低,且水流流速较急的情况下,官东克服重重困难,安全地两次救出被困人员,并且在让出装备的状况下有效避免了自己遭遇危险,充分体现了他的睿智。

海军工程大学副校长苗宇表示,这支潜水分队是中央军委命名的“抗洪抢险英雄潜水分队”,希望全体救援人员发挥连续作战精神,克服重重困难,在下一步的救援工作中挑大梁,发挥更加重要的作用。

救援现场的“逃婚者”

6月5日就要结婚了,可29岁的新郎胡锋4日还在监利沉船事故现场参加救援。远在武汉的新娘张贝莉毫无怨言,决定在家举行一场“没有新郎的婚礼”。

武警武汉支队勤务中队驾驶员胡锋当兵11年,原本在武汉家中休假,准备6月5日举办婚礼。沉船事故发生后,他得知部队将赴现场救援,立即和未婚妻商量,决定提前归队参加救援。

6月2日,胡锋和战友们赶到沉船现场,担负驾车抢运人员和物资任务。按照规定,部队战士不能使用手机,在救援一线,他几乎和未婚妻失去了联系。“这几天很忙,心思都在救援上,没怎么联系

她。有时中队干部给我借来手机,才和她聊上几句话。”胡锋深感愧疚。

25岁的张贝莉是武汉市仁寿路小学的一名英语老师。“请柬都发出去了,甚至有的亲友都来到家中,推迟婚礼已经来不及,怎么办呢?”张贝莉在电话中对记者说,“部队救援是大事,我们理解他、支持他。他不能回来,我一个人出席婚礼就行了,相信亲友会理解的。”

“军人就得视人民利益高于一切,就得无私奉献。”仍和战友奋战在救援一线的胡锋,非常感激未婚妻的理解,“婚礼欠她的,我会在以后生活中慢慢地补偿。”

新华社湖北监利6月4日电

加纳加油站大火 死亡已超百人

据新华社阿克拉6月4日电(记者 林晓蔚)加纳首都阿克拉3日晚间发生的加油站大火已导致过百人死亡。具体的伤亡人数及事故原因有待进一步调查。

新华社记者在现场看到,加油站已经被烧毁,附近多间平房也被大火夷为平地。加油站内停放着多辆只剩下骨架的汽车,车内尚有未被运走的尸体。

据住在附近的居民库卓说,这场大火起于3日晚间。加油站所在的恩格鲁马转盘是低洼地带,由于连降暴雨,积水很深,交通瘫痪,许多被困民众来加油站躲雨并休息。

“加油站很可能漏油了。”库卓说,油随着水蔓延开去,也许在附近的杂货铺遭遇了明火,遂引发爆炸。

加纳消防局发言人阿纳格拉蒂在现场对新华社记者表示,存在着这种可能性。他说,消防局是3日晚9时45分接到火警的,直到4日早上4时左右才基本扑灭大火。

“此前统计有96人死亡。”阿纳格拉蒂表示,目前死亡人数已经过百,具体的伤亡人数及事故原因有待进一步调查。

菲媒告诫阿基诺 不要玩火自焚

据新华社马尼拉6月4日电(记者 杨天沐)菲律宾总统阿基诺三世近日访问日本期间就南海问题发表荒谬言论,菲媒体4日发表社论,告诫阿基诺三世找回理智,不要玩火自焚。

菲律宾《马尼拉时报》4日发表题为《总统对中国发起不必要的挑衅》的社论。社论说,阿基诺访日期间发表演讲,提及争议领土问题(指南海问题),再次搅动时局。“这种对中国的公然挑衅看起来毫无必要,也不清楚他到底希望借此维护什么国家利益。”社论告诫阿基诺政府不要玩火自焚,“难道菲律宾期望中国和美国围绕争议领土爆发一场热战?我们希望不会,因为当两个巨人碰撞时,小个子如菲律宾可能会被压扁。”更重要的是,亚太地区的不稳定将威胁到整个地区的经济发展,继而殃及菲律宾。

社论说,“我们怀疑菲律宾是否已准备好应对那样的局面”,“我们只盼望阿基诺总统心里有谱,能理智地终结这个局面”。

日本学者国会听证 共指安保法案“违宪”

据新华社东京6月4日电(记者 冯武勇)日本代表性宪法学者4日在国会听证中一致指出,安倍政府提交国会审议的安保法案“违反宪法”。

日本朝野政党推荐的3名宪法学者当天出席国会众议院宪法审查会听证。包括执政党推荐人选在内的3名宪法学者一致指出,允许行使集体自卫权的安保法制明显违反了日本宪法第9条。

执政党自民党和公明党推荐的早稻田大学教授长谷部恭男明确指,允许行使集体自卫权“违反宪法”,此举超出了历届政府立场的基本理论框架,自卫队的海外行动极有可能构成宪法禁止的“与外国军队共同行使武力”。

日本政府上月14日通过了与行使集体自卫权、强化日美军事一体化相关的一系列安保法案,随后提交国会审议。6月3日,171名宪法学者发表联合声明,指出正在国会审议的安保法案颠覆宪法第9条,要求废除法案。